

RECENZIJE.

G. Siegmund, Psychologie des Gottesglaubens. Auf Grund literarischer Selbstzeugnisse. VIII-256 S. Münster i. W., Aschendorff, 1937. Stoji kartonirano 3,38 RM (cijena za inozemstvo).

Pisac istražuje pojavu »vjere u Boga« na osnovu literarnih auto-konfesija. U predgovoru kaže da rezultate svog istraživanja u duhu Külpeove i Gigensohnove metode eksperimentalnog samoopažanja iz čisto tehničkih razloga nije mogao objelodaniti. Uzimaju se u obzir literarne autokonfesije istaknutih mislilaca, pjesnika i umjetnika. Čujemo glas ljudi koji su kroz čitav niz godina ili čak kroz cijeli svoj život stajali u unakrsnoj vatri sumnje i borbe. Svjedočanstva ovih pisaca procjenjuju se kritički obzirom na njihovu pravu psihološku vrijednost, dakle, u različnoj mjeri. Pojedini pisci izabrani su kao predstavnici određenih tipova. Njihovo se doživljavanje razlikuje od doživljavanja prosječnog čovjeka poglavito tim što u njemu stanovite komponente dolaze čišće i jasnije do izražaja. Pisac donosi mnogo interesantnih podataka, samo je njegova analiza na više mjesta preveć suptilna, tako da se pravo ne vidi kako su njegovi izvodi u svim pojedinostima fundirani u empiričkom materijalu.

Dr. Vilim Keilbach.

Relatio a Commissione Scotistica exhibita Capitulo Generali Fratrum Minorum Assisii a. D. 1939 celebrando. (Ratio criticae editionis operum omnium I. D. Scoti, 1.) XIX-181 pag., XVIII tab. Romae, ex Schola Tipographica »Pio X«, 1939.

U našoj je štampi već više put javljeno da je u Rimu stvorena naročita komisija, koja priređuje kritičko izdanje Skotovih djela. Na čelu te komisije stoji o. Karlo Balić, profesor na Antonianumu u Rimu, poznat i uvažen kao stručnjak na tom području. — U ovom spisu Balić izvješćuje o prvim počecima rada skotističke komisije, te pokazuje konkretnim primjerima koliko truda i strpljenja iziskuje taj posao oko kritičkog upoređivanja i procjenjivanja različnih Skotovih tekstova. Spis ima informativan karakter. Bilo bi preuranjeno na osnovu ovih početnih pokušaja izreći sud o budućem izdanju. Ali ne bih bio pravedan, kad ne bih naglasio da sve okolnosti opravdavaju nadu da ćemo dobiti jedno izdanje koje će u naučnom pogledu uistinu biti na visini.

Dr. Vilim Keilbach.

Toth Tihomir: Proljetne oluje, knjiga za mušku omladinu, 2. izdanje, s originala preveo i izdao Zbor duhovne mladeži zagrebačke, Zagreb 1939, 8°, str. 276.

Nema sumnje da se pokojni autor ove knjige nije prevario kad je u predgovoru napisao, da će one misli koje je običavao pretresati sa svojim đacima, mnogima pa i tisućama drugih biti izvor utjehe i savjeta u borbama što ih svaki pojedinac ima da vodi sa samim sobom.